

# 肝、胆、胰外科领域和器官移植领域的世界级专家安徽开诊 将牵头打造国内领先的器官移植中心



身穿印有医院LOGO的白大褂，高高的眉骨，一头金发，始终保持微笑……1月12日上午，中科大附一院（安徽省立医院）门诊四楼知名专家门诊12号诊室里，来自德国的Björn Nashan教授正在为网上预约的中国病友现场诊治、解答疑问。Nashan教授是我省首位入职医疗卫生服务机构的外籍专家。

■ 高概 方萍 记者 马冰璐/文 黄歆/图

## 每周一、周五上午坐堂看诊

2017年10月12日，Nashan教授正式签约中科大附一院（安徽省立医院），并全职进驻医院工作。从今年1月12日起，每周一、周五的上午，Nashan医生都将出现在中科大附一院总院庐江路门诊四楼知名专家门诊的12号诊室里，为病友服务。

Nashan曾担任欧洲移植协会主席、汉堡大学医院肝胆外科和肝肾移植中心主任，美国外科学院院士、加拿大皇家外科学院院士，是肝、胆、胰外科领域和器官移植领域的世界级专家。有需求的病友可通过中科大附一院（安徽省立医院）的门户网站、官方微信等预约挂号平台，查询Nashan教授的坐诊信息，提前1~7天进行预约挂号，挂号费参照中科大附一院（安徽省立医院）知名专家门诊挂号费。

## 手绘解剖图

### “洋院士”看病沟通零障碍

对于“洋院士”坐诊，病友们最担心的还是沟通问题。为此，医院做了充分准备，两名拥有德国学习经历的普外科博士现场担任翻译和助手。助手会提前了解预约病友的病史和相关医学检查结果。同时，对于医患沟通，Nashan教授也有着自己独特的方式。

45岁的崔先生半年前因为肝脏肿瘤做过肝右叶切除术，半年过去，肿瘤再次复发。因已“挨过一次刀”，心存恐惧。他希望Nashan

医生能针对他的病情，给出手术以外的其他治疗方式。针对“是否需要手术”的疑问，Nashan直接给出了他的建议：“Yes！”为了让崔先生尽快了解疾病的成因、危险和治疗方式，Nashan边画边说，一幅形象直观的肝脏解剖图和手术示意图展现在病人、家属面前，一目了然。

看到崔先生面露难色，他表示，如果是自己的家人出现这种情况，他也会建议尽快手术。在翻译表达了教授的意思后，崔先生向Nashan投去了信赖的目光，并立即决定住院手术。

## 来华工作愿景：

### 打造国内领先的器官移植中心

Nashan教授是我省首位入职医疗卫生服务机构的外籍专家，来院工作前，曾在德国第二大医学中心汉堡大学医院工作，是肝肾胰腺移植领域世界级权威之一。在其主持下，汉堡大学医院肝肾移植中心已成为欧洲第二大移植中心和欧洲最大的婴幼儿肝脏移植中心。

Nashan加盟后，中科大附一院（安徽省立医院）将整合相关学科资源，成立器官移植医学中心，全面开展肝、肾、心、肺、胰腺等多器官移植科研和临床工作。对此，Nashan表示，自己将倾尽全力为安徽的器官移植事业做出贡献，力争将中科大附一院（安徽省立医院）器官移植中心打造成国内领先、国际知名的器官移植中心，造福更多的安徽人民。

## 智联招聘发布合肥白领生存报告 近七成白领2017年没有晋升

临近农历新年年底，你对过去一年的生活、工作满意吗？智联招聘最近发布的《2017年合肥白领满意度调查报告》撕开了很多人不忍直视的真相：69.6%的合肥白领表示2017年没有晋升，有19.9%的合肥白领选择每周加班时长为3-5小时。白领生活满意度指数为2.40，略低于全国平均生活满意度水平（2.41），仅陪伴家人的满意度指数最高，为2.75。

■ 记者 任金如

### 工作满意度： 近七成白领没有晋升

2017年合肥白领工作满意度指数为2.49，低于全国平均水平（2.64），在全国37个主要城市中排名较为靠后。调查显示，2017年合肥白领职位晋升满意度指数仅为1.92，成为工作满意度的五大方面中最不满意的一项。其次为福利，指数为2.28，对薪酬的不满意程度紧随其后，指数为2.32。培训和人际关系是2017年白领对工作各个方面满意度指数最高的，指数分别为2.90和3.05。

总体来看，2017年合肥白领对工作中的人际关系和培训学习比较满意，对2017年的职位晋升并不满意。69.6%的合肥白领表示2017年没有晋升，在影响白领晋升的因素当中，33.1%的合肥白领认为公司制度是影响晋升的最重要因素，其次是个人努力，占比为19.3%，再次是同事/领导器重，占比为13.1%。

### 生活满意度： 陪伴家人满意度最高

2017年合肥白领生活满意度指数为2.40，略低于全国平均生活满意度水平（2.41）。其中，合肥地区白领最不满意的一项为性生活，满意度为2.11，低于生活满意度指数其他项的得分水平。其次是休闲和阅读，满意度指数分别为2.17和2.33，陪伴家人的满意度指数最高，为2.75。

总体来看，2017年合肥白领对工作和生活的满意程度均处于较低水平，工作中对职位晋升不满意较多，而生活中“性”福指数也较低，工作和生活的其他方面也有较多不满意。

### 社会热点： 人工智能让四成白领焦虑

在合肥，有19.9%的合肥白领选择每周加班时长为3-5小时。其次是5-10小时（18.5%）和1-3小时（16.6%）。此外，有17.2%的合肥白领选择了“不加班”。

当被问及对人工智能发展的态度这个热点话题时，有39.7%的合肥白领选择无所谓，有41.1%的合肥白领表示“人工智能技术替代工作已成既定事实，我为此感到焦虑”，有19.2%的合肥白领表示人工智能只是炒作的热点，无需焦虑。

在感受到焦虑的合肥白领中，有16.4%已采取相应行动，有30.3%的白领表示时刻关注人工智能的发展动态。另外有45.9%的合肥白领尚未采取任何行动。

## 爱心暖冬城 10多位城管队员组团献血超5000毫升

星报讯（宗雷 记者 于彩丽）新年伊始，合肥突降特大暴雪，蜀山城管执法大队的队员们自1月3日晚便奋战在铲雪第一线，日夜不休地扫雪除冰。近日，听闻血库告急，该大队10多位队员立即组团献血，争先恐后地想用自已的绵薄之力点亮爱心之灯。据悉，10多位城管队员一共无偿献血超5000毫升。

## 蜀山区在合肥市率先推出创业创新服务券 209万元将助力56家企业创业创新

星报讯（方颖 孙雨静 记者 沈娟娟）市场星报、安徽财经网（www.ahcaijing.com）、掌上安徽记者获悉，合肥蜀山区科技局（数据资源局）在全市县区率先推出蜀山区创业创新服务券（简称蜀创券），为企业购买各类科技服务“买单”。目前，首批蜀创券领取企业56家，服务机构11家正在公示阶段。首批蜀创券发放总额为209万元。

记者了解到，蜀创券是蜀山区出台的一项自主创新政策，它是专门用于科技型企业的创新创业服务的有价证券，符合规定的企业通过在“合肥蜀山区互联网+创新创业平台”网站注册登录，填写相关资料后，经蜀山区科技局数据资源局审核后，即可成为蜀创券申领和受理单位。

安徽中凯信息产业股份有限公司是国内领先的大数据平台综合服务商，通过网上填写，公司成为第一批申领蜀创券的科技型企业。公司相关负责人透露，首次申领到的五万元蜀创券，将用于公司购买一些科技业务服务。按照规定，像安徽中凯这样，凡在蜀山区内注册并具有独立法人资格的科技型小微企业、大数据企业、瞪羚企业及已挂牌企业均可申领蜀创券。拿到蜀创券的企业与科技服务机构之间，可以开展相应的技术、设备、专利、咨询、数据处理等科技创新服务活动。

据悉，在蜀创券的发放对象中，科技型小微企业每年领取蜀创券金额上限为3万元，大数据企业5万元，瞪羚企业和已挂牌企业每年领取蜀创券金额上限为8万元。“这是一种可兑现的有价电子凭证，企业可以使用蜀创券直接购买科技服务，将传统的政策资金‘后补助’转变为‘先使用’。”相关负责人介绍，每张蜀创券限额5000元，均有唯一的备案编号，有效期2年。